





# Юбилейная «Россия»: лучшие в поисках смыслов

Сегодня стартует 35-й Открытый фестиваль документального кино

Наталья ШАДРИНА

С 1 по 6 октября в Свердловской области пройдут показы 35-го Открытого фестиваля документального кино «Россия». В этом году в конкурс вошло 35 работ из Екатеринбурга, Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Краснодара, Грузии и Белоруссии. Большинство картин объединено темой «поиска смыслов» в разных сферах жизни. Кроме того, смотр включает четыре информационные программы, одна из которых посвящена лучшим работам «России» за последние 20 лет. Фестиваль проходит при поддержке министерства культуры РФ, «Областная газета» является информационным партнером мероприятия.

# Обладатели Гран-при — и в жюри, и в конкурсе

Юбилейная «Россия» состоится на трех площадках: главная традиционно в екатеринбургском Доме кино, также показы запланированы в культурно-просветительском центре «Царский» и в Нижнем Тагиле – в кинотеатре «Красногвардеец». Оценивать фильмы предстоит Павлу Фатахутдинову (Екатеринбург) – режиссеру, обладателю главного приза «России», Ирине Шаталовой (Москва) – кинооператору, продюсеру, директору Международного фестиваля «Докер», *Басему Атиеву* (Сирия) — старшему преподавателю УрФУ, переводчику, возглавит жюри *Михаил Трофименков* (Санкт-Петербург) — критик, писатель, корреспондент отдела культуры Издательского дома «Коммерсантъ».

Открытие смотра состоится также в Доме кино, начало – в 19:00. После торжественной церемонии в этот вечер будет показан фильм конкурсной программы «Роман Костомаров: рожденный дважды», посвященный истории преодоления смерти олимпийского чемпиона по фигурному катанию Романа Костомарова, режиссер Михаил Щедринский (Санкт-Петербург).

Но, как и в предыдущие годы, в стартовый день (до официального открытия) покажут еще несколько конкурсных картин. Например, фильм Ксении Кирсановой «В объятиях амурского тигра» о знаменитом российском фотографе дикой природы *Сергее Горшкове* и его работе в национальном парке «Земля леопарда» в Приморском крае. Также 1 октября пройдет показ фильма «Неизвестный художник» от обладателя Гран-при «России» 2020 года Анны Драницыной. На экране зритель увидит удивительную историю **Владимира Гусева**, создававшего свои картины без рук, их он потерял во время боя в Великой Отечественной. И в этот день будет представлен очередной философский фильм *Сергея Дебижева* «Крест», где автор раскрывает крест как краеугольный для человечества символ.

В дальнейшие дни на фестивале также будут показаны: фильм про нашего земляка **Алексея Балабанова** – режиссер Константин Смилга (Москва); история невероятной женщины *Лоры*, жены и музы поэта, сценариста, художника Тонино Гуэрра - автор Наталья Александрова (Москва); история жизни авиаконструктора, создателя легендарного «Грача» и штурмовика Су-25 *Владимира Бабака* режиссера Сергея Босенко «Петрович. Человек-самолёт» (Москва) и другие работы.

#### Прекрасное документальное трио

Свердловская область на фестивале представлена тремя работами, и все три, кстати, сняли женщины. З октября будет показана картина «Небо для Сережи» Анны Веселовой, снятая на Свердловской киностудии. Герой фильма Сергей конструирует самолеты в своем ангаре в Сургуте, но они не летают, поскольку мужчине не хватает средств, чтобы их зарегистрировать. Его главная надежда – сын.

4 октября состоится показ работы «Каникулы в Лопшеньге» *Натальи Саврас*, кинокомпания «СНЕГА». В деревню Лопшеньга на берегу Белого моря каждое лето приезжают десятки детей со всей России. В ме-

сте, куда добраться можно только на борту старенького АН-2, настоящий рай для детей с играми на берегу моря и заботой любимых бабушек. Мир детской фантазии переплетается с реалиями поморского севера, режиссер задается вопросом – чем же ребятам запомнится это лето. Картина уже была признана лучшей на первом фестивале современного художественного и документального кино «Талант». А 6 октября на фестивале покажут фильм «Дива Мария» Дарьи Исмагуловой (студия «29 февраля»). На экране предстает актриса Мария Виненкова. Прима Свердловского театра музыкальной комедии, лауреат премии «Золотая маска», еще воспитывает четверых сыновей. И после двадцати лет служения в театре Мария чувствует, что ее карьера идет на спад (во что, кстати, трудно поверить) и ищет но-

В этом году организаторы смотра предусмотрели четыре информационные программы. Мы особенно выделим ту, что посвящена славной истории фестиваля - каждый день в Доме кино будут показаны одни из лучших работ «России» за последние 20 лет. «Форсаж» **Наталии Гугуевой**, «Последний парад Беззаветного» *Татьяны* Скабард, «Кино эпохи перемен» Алексея Федорченко, «Чрезвычайные будни» **Андрея Титова** и многие другие по-настоящему зрительские картины.

# **ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

ДНИ РОЖДЕНИЯ

#### 5 октября

#### Татьяна ЧИКУНОВА

Председатель думы Камышловского городского округа

# 6 октября

#### Игорь СЫРОПЯТОВ

Глава муниципального образования «поселок Уральский»

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

#### 1 октября

День пожилых людей

День Сухопутных войск России

## **2** октября

День среднего профессионального образования в России

### 5 октября

День учителя

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# **2** октября

275 лет со дня пуска Баранчинского электромеханического завода



#### Сергей БИДОНЬКО

депутат Государственной думы Федерального Собрания РФ

С глубоким уважением поздравляю с Днем пожилых людей всех причастных к этому празднику!

Ваш возраст и внушительный жизненный опыт заслуживают глубокого уважения. Вы — те, у кого нам нужно учиться жизни и мудрости!

От всей души желаю вам бесконечно долгих и счастливых лет, наполненных здоровьем, покоем, счастьем и заботой. Наслаждайтесь жизнью и радуйтесь каждому новому дню! И пусть, несмотря на возраст, ваша душа всегда остается молодой и энергичной!